Exmos. Srs.
Em Portugal, solidárias com a iniciativa internacional para obter dos respectivos Estados a subscrição do Protocolo Adicional do Tratado da ONU contra a tortura, para que este possa entrar em vigor quanto antes, um grupo de organizações juntou-se para participar e organizar a parte portuguesa, que culminará, no dia Internacional contra a Tortura – 26 de Junho de 2005.

É preciso reunir forças e influências para o efeito.

Para obter informação suplementar aceder ao site http://www.sociofonia.net/aced. 

O resultado esperado – a subscrição por parte do governo português do protocolo adicional – deverá preparar o campo para a sua realização prática – a institucionalização de procedimentos preventivos regulares levados a cabo por representantes portugueses em cumprimento do estabelecido no diploma em causa. Para que passe do papel aquilo que a Assembleia-Geral das Nações Unidas já aprovou é precisa a mobilização suficiente para obter realmente os resultados esperados.
Por isso, a comissão organizadora do Dia Internacional Contra a Tortura em Portugal apela para que nos façam chegar adesões e disponibilidades de entidades e organizações interessadas em participar, através do site acima indicado.

Espera-se que cada aderente mobilize outras personalidades e organizações que 

a) subscrevam a iniciativa para email: antónio.dores@iscte.pt
b) divulguem este nosso apelo

c) se mantenham informados dos desenvolvimentos através do site acima indicado

d) organizem actividades culturais ou cívicas para o dia 26 de Junho de 2005 – essas iniciativas poderão ser divulgadas no site à disposição desta iniciativa.
Pela nossa parte dispomo-nos a coordenar estas actividades e a organizar os pedidos de audiência ao Presidente da República, Assembleia da Republica, Governo, Provedor de Justiça, Ministro dos Negócios Estrangeiros, Ministro da Justiça, partidos e outras entidades relevantes na matéria.

Na esperança de vos poder mobilizar para esta causa, subscrevemo-nos

A Comissão Organizadora para a subscrição do Protocolo Adicional Contra a Tortura
