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 SOS PRISÕES



Ex.mos. Senhores

Provedor de Justiça; Inspecção-Geral dos Serviços de Justiça; Ministro da Justiça; 
C/c

Presidente da República; Presidente da Assembleia da República; Presidente da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias da A.R.;  Presidente da Comissão de Direitos Humanos da Ordem dos Advogados

Lisboa,  17-11-2005
N.Refª n.º 50/apd/05

Assunto: Pedido de acesso a cuidados de saúde
Manuel Joaquim Rosa Paralho, de 25 anos, está preso provisoriamente no EP Regional de Évora para ir a julgamento dia 21 no tribunal local. Na noite de 15 para 16 sofreu uma paragem cardiaca e sobreviveu até hoje por que foi socorrido por companheiros presos. A família, informada do sucedido, alarmada por ainda não ter tido acesso a cuidados de saúde após o acidente, faz uso do sistema de queixas organizado pela ACED para pedir a quem possa ajudar que permita o acesso do detido aos serviços de que têm urgente necessidade.

A Direcção

Resposta da Provedoria de Justiça no mesmo dia:

Sem prejuízo da obtenção de informação posterior, ouvido o EPR de Évora não se confirmou a existência da "paragem cardíaca" enunciada, embora tenha, na verdade, existido uma ocorrência, de outro foro, controlada pela medicação prescrita no EP de origem (Tires). O interessado foi ouvido esta manhã pela Directora do EPR, não apresentando então queixas.
 

Posteriormente ter-se-á modificado a situação e, no momento em que se efectuou o contacto telefónico com o EPR de Évora, estava o interessado no Hospital Distrital de Évora, onde foi conduzido, desconhecendo-se ulteriores pormenores, designadamente se terá já tido ou não alta.
 

Com os melhores cumprimentos,
 

João Portugal
Dia 18/11/05

As informações hoje colhidas junto do EPR de Évora dão conta de ter o interessado regressado do Hospital local, com alta e sem qualquer indicação digna de nota, pelas 00h00 de hoje.
 

Tendo presentes as indicações de ordem social recolhidas, vão ainda ser feitas diligências adicionais junto da equipa do IRS responsável no EP de origem (Tires).
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