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 SOS PRISÕES



Ex.mos. Senhores

Provedor de Justiça; Inspecção-Geral dos Serviços de Justiça; Ministro da Justiça; 
C/c

Presidente da República; Presidente da Assembleia da República; Presidente da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias da A.R.;  Presidente da Comissão de Direitos Humanos da Ordem dos Advogados

Lisboa, 28-02-2008
N.Refª n.º 09/apd/08
Assunto: greve de fome 
Irmão: 968155759
João Fernando Dinis Oliveira, preso nº 16 em Vale de Judeus, entrou em greve de fome faz nove dias, em protesto pela perseguição de que se sente vítima.
A família, preocupada com a situação de saúde do detido, informa que a greve de fome se deve ao facto de lhe terem sido negadas sucessivamente os pedidos de saída precária, tendo sido a última vez que foi concedida em 8 de Abril de 2007. O preso não vê razões para tal recusa e sente estranheza pelo facto de parecer haver vontade de o envolver em problemas, nomeadamente quando lhe fazem testes para sinalizar presença de consumo de haxixe, quando o detido tem de conviver com consumidores desse estupefaciente, tornando-se fumador passivo. Nomeadamente quando ocorrem, madrugada dentro, tipo 3 da madrugada, incursões de guardas que batem em companheiros próximos de si.

A família pede, através da ACED, uma clarificação da situação junto do recluso, de modo a que os temores que o habitam possam ser ultrapassados e se possa sentir em segurança e fora da acção de eventuais perseguições ou arbitrariedades.
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