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 SOS PRISÕES



Ex.mos. Senhores

Provedor de Justiça; Inspecção-Geral dos Serviços de Justiça; Ministro da Justiça; Procurador-geral da República
C/c
Presidente da República; Presidente da Assembleia da República; Presidente da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias da A.R.; Presidente da Comissão de Direitos Humanos da Ordem dos Advogados; Comissão Nacional para os Direitos Humanos

Lisboa, 11-12-2011
N.Refª n.º 167/apd/11

Outras refª anteriores

Lisboa, 09-12-2011
N.Refª n.º 166/apd/11

Lisboa, 24-11-2011
N.Refª n.º 155/apd/11

Lisboa, 19-11-2011
N.Refª n.º 153/apd/11

Lisboa, 08-11-2011
N.Refª n.º 146/apd/11

n.º 40/apd/11, 44/apd/11, 47/apd/11, 61/apd/11
Assunto: negligência de cuidados de saúde em Beja (cont.)
Nuno Miguel Canário João, preso no EP de Beja, queixou-se de maus-tratos e tortura em Maio e Junho de 2011. A negligência quanto às consequências de saúde dos maus tratos têm vindo a prolongar-se. Hoje o recluso terá usado uma lâmina para se cortar. Deixou de ver da vista atingida e deita pus do ouvido esquerdo, consequência dos traumatismos entretanto sem tratamento adequado. 

A guarda já lhe tinha feito sentir a vontade de verem o assunto em recato, nomeadamente das autoridades superiores. O guarda Bonito mostrou-se muito agressivo e atingiu Nuno com o pé num dos braços, tendo-o deixado negro, eventualmente por ter partido algum osso. Ameaçam-no de estarem a preparar um espancamento para hoje à noite. O recluso está evidentemente desprotegido e ansioso. Não está habituado a esta alta segurança.

A ACED estranha a dificuldade em conter a avalanche de queixas e a incapacidade de retirar o recluso do alcance dos abusadores. À família chegam as notícias, por parte da direcção da cadeia, de que as queixas não são verdade. Porém – nota – as marcas no corpo estão lá. Nos sítios onde o recluso se queixa.
A ACED faz o que pode fazer: transmite as preocupações recebidas a quem de direito.

A Direcção
Associação Contra a Exclusão pelo Desenvolvimento

http://iscte.pt/~apad/ACED

Contactos: +351 96 476 47 41  ( antonio.dores@iscte.pt

