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 SOS PRISÕES



Ex.mos. Senhores

Provedor de Justiça; Inspecção-Geral dos Serviços de Justiça; Ministro da Justiça; Ordem dos Médicos
C/c
Presidente da República; Presidente da Assembleia da República; Presidente da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias da A.R.; Presidente da Comissão de Direitos Humanos da Ordem dos Advogados; Comissão Nacional para os Direitos Humanos

Lisboa, 28-05-2012
N.Refª n.º 115/apd/12
Assunto: negligência médica em Vale de Judeus 

Luis Miguel Bento Roxo, preso em Vale de Judeus, já fez várias tentativas de suicídio. Este fim-de-semana voltou a manifestar desejo de por termo à vida. O ano passado este um mês (entre 26 de Março de 2011 e o mês de Abril, quando saiu) no Hospital Prisional de Caxias em tratamento, aos cuidados do Dr. Domingos. A família procurou saber junto deste médico o que se passa com o recluso. A transmissão da informação terá sido negada. 
Em Vale de Judeus a Drª Rita, psiquiatra, terá receitado alguns medicamentos. Nos últimos tempos, porém, Luís tem andado abatido, não sai da cela, não tem medicação distribuída e não há preocupação ou atenção ao seu estado de saúde. A família é recebida com promessas de cuidados que não se efectivam e, aparentemente, apenas servem para sossegar um pouco, enquanto não fica evidente que se trata de uma forma de afastar a família do acompanhamento do caso clínico e do estado de saúde do seu parente. 

O único remédio que está a tomar será Atanax, que parece servir para a comichão mas está a ser usado como soporífero – ou pelo menos tem o mesmo efeito que esse tipo de medicamentos.

A família teme por mais uma tentativa de suicídio e pediu à ACED para fazer chegar às instâncias responsáveis esta sua preocupação, bem assim a sua desorientação perante as informações escassas e trocadas de que é alvo. Na esperança que desta vez seja possível evitar mais uma tentativa de suicídio que parece eminente. 
A Direcção
Associação Contra a Exclusão pelo Desenvolvimento
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