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 SOS PRISÕES



Ex.mos. Senhores

Provedor de Justiça; Inspecção-Geral dos Serviços de Justiça; Ministro da Justiça; 

C/c
Presidente da República; Presidente da Assembleia da República; Presidente da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias da A.R.; Presidente da Comissão de Direitos Humanos da Ordem dos Advogados; Comissão Nacional para os Direitos Humanos

Lisboa, 25-07-2012
N.Refª n.º 129/apd/12
Assunto: situação indefinida de recluso em Alcoentre
Detido no Estabelecimento Prisional de Alcoentre, Leovirgildo Pacheco Fragoso está detido pela segunda vez. Entrou em 7 de Julho de 2008 e foi condenado a 2 anos e meio de prisão, mais o tempo da condicional da pena anterior. Até hoje não sabe e não foi informado da duração da sua actual pena nem de quando acaba de a cumprir. Chegou ao seu conhecimento de que terão feito o seu cúmulo jurídico no dia 14 de Fevereiro de 2012. Mas disso não teve informação escrita o próprio recluso, que ficou sem saber qual seja a sua situação. Oralmente o juiz disse que faltariam 10 meses para cumprir, mas não recebeu ainda a notificação sobre a data do dia da sua liberdade. Apesar dos seus esforços no estabelecimento prisional para saber da sua situação, não houve quem o soubesse informar com segurança. Nem educadora, nem o senhor director da cadeia, que foi o próprio a manifestar perplexidade perante o ocorrido.
Entretanto o recluso também estranha o facto de lhe terem cortado duas precárias, dado que o seu comportamento não o justifica. No último caso vieram dizer-lhe que se perdeu o papel de pedido de precária. O que não deixa de adensar o mistério sobre o que possa estar a acontecer em volta da pessoa. Na verdade as informações técnicas que lhe chegaram directamente foram de que a precária teria todas as condições para ser concedida.
A ACED, a família e sobretudo o próprio recluso gostaríamos de ver clarificada a situação, como é de direito. Por isso pedimos a quem esteja em condições de reclamar essa clarificação para que o faça. 
A Direcção
Associação Contra a Exclusão pelo Desenvolvimento
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