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Ex.mos. Senhores 
Provedor de Justiça; Inspecção-Geral dos Serviços de Justiça; Ministro da Justiça; 
C/c
Presidente da República; Presidente da Assembleia da República; Presidente da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias da A.R.; Presidente da Comissão de Direitos Humanos da Ordem dos Advogados; Comissão Nacional para os Direitos Humanos
 
Lisboa, 08-05-2012
N.Refª n.º 02/rl/12
 

Assunto: Medida de protecção irregular

Nuno Miguel Pereira Seguro está preso na cadeia do Linhó. Em Agosto de 2011 estava com uma medida de protecção devido a ameaças de outros reclusos. Após ter cumprido um castigo e regressado, foi-lhe retirada a medida de protecção, que posteriormente foi novamente aplicada pelo mesmo motivo, tendo inclusive os guardas testemunhado ameaças. 

Actualmente encontra-se no pavilhão hospitalar, sendo tal situação utilizada como protecção. A situação já foi denunciada pelo próprio e advogados à Direcção Geral dos Serviços Prisionais, tendo sido garantido aos advogados que dia 8 de Março de 2012 iria ser mudado, no entanto nada foi feito para alterar a situação. Situação que coloca o recluso num local que não deverá servir como medida de protecção e que o impossibilita de ter visitas da companheira e filhos.

Nuno Seguro pretende ir para a cadeia da Carregueira, onde terá um programa de estudos e actividades que se adaptam ao seu perfil. 

Solicita-se intervenção sobre a segurança do recluso e o regresso à normalidade quotidiana, nomeadamente as visitas de familiares que tão fundamentais são para os reclusos. 
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