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                      SOS PRISÕES



Ex.mos. Senhores

Provedor de Justiça; Procurador Geral da República; Inspecção Geral dos Serviços de Justiça; Ministro da Justiça

C/c

Presidente da República; Presidente da Assembleia da República; Presidente da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias da A.R.;  Presidente da Comissão de Direitos Humanos da Ordem dos Advogados

Lisboa, 15-03-2004
N.Refª n.º 22/apd/04

Assunto: Organizar a defesa de Luís Miguel Gomes Coelho, detido EPL (complemento de informação)

A ACED recebeu da família do queixoso, Luís Miguel Gomes Coelho, detido actualmente no EPL, uma cópia da carta que este enviou à Directora da Cadeia de Sintra, com data de 25 de Junho de 2003, em que se queixava de perseguições por parte de guardas identificados na carta e também se referia ao facto da promessa de um deles de que a sua pena seria prolongada para além da determinação do juiz.

Desconhecemos a sequência que essa carta teve dentro do EP de Sintra. Mas, a confirmar-se a veracidade da sua existência, nela se adivinhava o futuro.

Por nos parecer um elemento relevante e a ter em conta na actual situação vivida pelo recluso, e em geral na cadeia de Sintra, deixamos aqui esta menção, disponibilizando-nos a enviar cópia do documento recebido a quem possa interessar.

A Direcção

Associação Contra a Exclusão pelo Desenvolvimento

Contactos: 96 476 47 41  ( antonio.dores@iscte.pt

