Espírito de Missão

Colóquio Internacional sobre Trauma e Medicina Humanitária

ISCTE, 1-2 de Junho de 2006
Tem aumentado nos últimos anos o número de intervenções humanitárias governamentais e não-governamentais portuguesas no mundo, acompanhando uma tendência internacional que parece manter-se no futuro próximo.

Face às guerras, às catástrofes naturais e outros fenómenos de dimensão trágica ocorridos tanto nos países pobres como nos mais desenvolvidos, multiplicam-se os apelos de envolvimento urgente de organizações de apoio humanitário. A pressão para agir num quadro operacional institucionalizado é tal que raramente permite pausas para uma reflexão crítica e auto-crítica. Os resultados das intervenções humanitárias nem sempre são avaliados de outra forma que não nos termos mais empíricos e instrumentais.

A coordenação do Mestrado Risco, Trauma e Sociedade do ISCTE organiza um colóquio internacional para reunir os que, directa e indirectamente, se interessam por Medicina Humanitária e para promover uma reflexão crítica interdisciplinar sobre os sentidos éticos, estratégicos, médicos e civilizacionais das actuais missões em que esta actividade é praticada.  

O Mestrado “Risco, Trauma e Sociedade” é organizado pelo Departamento de Sociologia do ISCTE, com a coordenação científica de António Pedro Dores (Dept. Sociologia ISCTE), Manuel João Ramos (Dep. Antropologia ISCTE) e Jorge Santos Bessa (Dep. de Cirurgia da Faculdade Médica da UNL).

Temáticas dos painéis:

- Situações de crise humanitária, gestão e mediatização

- Previsão de risco e análise de impacto das intervenções humanitárias

- Estudos de caso: missões humanitárias recentes

- Medicina humanitária – Aspectos éticos e políticos

